

德國提供新移民家庭子女免費德語課程

駐德國臺北代表處文化組

德國採聯邦制度，教育及文化事務屬於各邦所管轄。「萊茵蘭-法爾茨」(Rheinland-Pfalz)邦為了提高新移民家庭子女的德語能力，在 4 月復活節假期期間提供免費的德語課程 (Feriensprachkurse)。每期 40 節課，合辦對象是各地的「社區大學」(Volkshochschule)。

這項計畫的主要目的是為了協助義務教育階段之新移民家庭的兒童及青少年學習德語，以利課業學習並融入德國社會，促進學習機會均等，最早是從去年暑假開始辦理的，今年 4 月復活節則擴大到 8 個重要城鎮舉行：Pirmasens, Gerolstein, Bingen, Zweibruecken, Kaiserslautern, Koblenz, Speyer, Rhein-Lahn。

該計畫的特色是，它是多個部門的合作執行的，亦即教育部、社會部、外國人事務委員會、社區大學聯盟，期望讓來自不同文化背景的市民們共創和諧的生活 (Verschiedene Kulturen – Leben gemeinsam gestalten)。

自從 2001 年 911 事件以後，德國更重視新移民的融合，尤其是回教徒們。目前全德國共有 3 百萬回教徒，其中「萊茵蘭-法爾茨」邦有 10 萬名。在學生人數方面，全「萊茵蘭-法爾茨」邦 47 萬 5000 名中小學學生中，有 2 萬 8000 名屬於回教徒。

資料來源：德國「萊茵蘭-法爾茨」(Rheinland-Pfalz)邦教育部 2010 年 3 月 26 日報導